vOonnis

RECHTBANK AMSTERDAM

Afdeling privaatrecht

zaaknummer / roloununer: G/13/522119 / HA ZA 12-894
Vonnls van 10 april 2013
in de zaak van

de besloten vennoolschap met beperkte amsprakelijkheid
NL FJLM & TV BV,

gevestipd e Amsterdam,

olseres in conventic,

verweelster in reconvelitie,

advocant mr, A, Knigge te Amsterdnm,

togen

de naatnloze veinnoofschap naar Belgisch recht
INDEPENDENT FILMS DISTRIBUTIE N.V,,
govestigd te Gernardsborgen (Belgit),
gedaagde in conventie,

Je'isaras in reconventie,

¥ advocpal mr, 8., Dikhoff te Amsterdam,

Partijen zullen hicrha NL Film en Independent genoemd wordei.
1. De procedure

1.1, Het verloop van.de procedure blijke uit:

- de dagvanrding van 21 juni 2012 met producties,

- dle conclusie van antwoord In conventle tevens eis In reconventic niet producties, van
Independent,

- iet tussenvonnis van 31 okiober 2012 wanvin een comparitie van partijen is bepaald,
~het proces-vérbaal van comparitie van 11 janvari 2013 met do daavin genoomde stukken,
waaronder de conclusic van anhwoord in yeconventle tevens wijziging (vermindering) van
eis met produsties, van NL Bilm,

- de brieven van 5 februari 2013 van NL Film en 8 febroari 2013 (tvee bricven) van
Tndependent in réaciie op het protes-verbaal yvan comparitie,

1.2, ‘Ten slolte is vonnis bepaald.

1.3, Hetgeen staat verimeld in de hiervoorgenocmde bricven van 5 on 8 fobruari 2013
vormt voor de vechibank geen aanleiding om het proces-verbaal van comparitle van J1
januari 2013 aan te passen,
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2. De feifen

2.1, NL Flim is een productiomaatsehapplj gespecialiseerd in speelfilis en
televisiedrama. Statutair dirsctenr van NL Film ts AR (hicroa: “S).

2.2, Independent is een filmdistribuicur. Independent wordt in Neder!an'd

vertegenwoordigd door NN (hicrna: VNN

23. NI, Filin heaft in sanienwerking metp]e filin “Lang & Gelukkig”
gemagkt. Independeént was de-distributew van deze {ilin.

2.4, NL Film en _len na het ontwikkelings- en productiepioces van de
film Lang & Gelukkig ook cen samenwerking voor de film 8norro (hierna: Suorro)
overecngekotien

2.5, Hel scenatio voor Snorro Is in augnstus 2010 opgeleverd, Op 3 september 2010
heeft Independent een distributiegarantfe afgegeven aan NL Film ten behoeve van ean
subsidieaanvraag voor Snotro aan het Filmfonds. Deze subsidieaanvraag is door het
Filmfonds tosgekend, De distibutiegarantie hield, voor zover hier van belang, i

“(...}) Zoals besproken houden we een voorbehorud tav et wieindel{ihe scenario en de easting voor de filn-(,..)."

2.6, I oktober 2010 werd de filin Lang & Gelikkig uitgebracht in de bioscoop,
Voordat de premigre van deze filin plaatsvond, heeft NL Film opdracht gegeven aan het
onderzoeksburean Filmtest om te onderzosken hoe Lang & Gelukkig zou wordeli onfvangen
door het publiek, De filni bleek nlot goed te vallen bij het testpubliek, Hot rapport houdt
onder meet, vooi zover hier van belang, in:

() De oudlers, vooral die van Huderen vanaf'9 jaar (..} vinden hel vaak () geen film voor kinderen, Hef is ze
te grof en te (homa)seksugel en ze denken dat lunt kinderen het allemad niel gaed vaiten. Ze zifn dap vok zeer
terughondend om de film aan te vaden.{..)"

2.9, Lang & Gelukklg leverde Independent niteindelijk eon fors verfies op. Partijen
waren near aanleiding hiervan het ef over eens dat Snorra een commereigle familicfilm zou

worde,

2.8, Op7 december 2011 hebben partijen een distributicovereenkomist (hierna: de
distributieovereenkontst) gesloten met betrekking tol Snorro, In.de oversehkomst verplicht
Independent zich tot distributie vau de film en tot betaling van een Minimum Guarantee

(hicsna: MG) van (EEBNEEEEP Ock is in de overcenkomst vastgelegd dat 1
(hiesna: G de film zal regisséren en dat _(hiema:

de lioofdrodspeler zal zljn, In de distributisoveresnkotst is gosi
voorbehoud fen aanzien van hiet scenaifo opgenomen.

29 Op 23 december 2011 Is door NL Film een aatvraag voor supplotie bij het
Filmfonds ingediend, Het scenario van Snorre maakie deel nit van de suppletieaanvraag, Bij
brlef van 15 februsaet 2012 Lieeft het Fitmfonds suppletie tosgekend. In de brief wordt
vermeld dat afivijkingen ten apzichte van de sanyraag die zlch na de subsidleverlening
voordoen e overige omstandigheden die van invloed zijn op de nitvoerlig van de
filmproductic direct tér goedkeuring bij het Filmfonds gemeld dienen te worden, bij gebreke
waarvan de subsidie kan worden ingetrokken.
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- 2.10. Op 9 maart 2012 stuirde NL Filin cen aangepaste vorsie van let scenarlo voor
Snoito aan Independent, Qp 20 maart 2012 heefe SR con c-mail TN
statutair directeur van ML Filin, geschreven, voor zaver hier van belang:

“(...) We zeggen ny wel dat we een finiliefilm beavgen voor mensen mot kids van 6-12, maar vooratsnog heb tk
niet het-gevoel dat er 1 fets wezenlifks qan dit script gaal veranderen, De dialegen in ket scenavio zijn echf niet
grappig nn voor dfe doelgroep (...). Hel drankgebruil moat ook ecli aangepast worden (...}, voor volwassenen
gaat ditcen veden zijn om de fitin nict als fanilie of kinderfitms te zlen. (..} 7

1% kan nter (nvesieren fn een film wanrvan ik op voorhand weel daf we ons publiek niet gaan vinden. e
wachien u even op de aangepaste versie, faten we dan belfen. {..)"

2.11.  Op 20 maart 2012 reageerde Sl namens NL Filin op deze mail, voor zover hier
van helang, als volgt;

“(..) tk snap je.punt volfedig en ben het ook wef Je eens. De weg nacr S rechtbank: Iees—] dient
echier siapsgewifs genomien fe worden (...) laal hem v 1t ronde doen me‘en als dat uiet in de bunit Fomt
van wal we vwiflen dan kinnerewe g havder in gaan. ()"

2,12, Op 12 april 2012 verstaurde NI Filim opnieuw een aangepaste versie van het
scenario aan Independent. Diezelfde dag verstuurde YNNENNP con e-mail aan onder
meer MR waarin zij, voor zover hier van belang, schreef:

...) de film is nu nog steads niet duidelifk fe plaatsen. (...} Hét bifjft wederoin tussen wal en het schip vallen.
Hoe graag ik eok wH dal deze filin een sitcees wordl, dof gaal niet dif scenario aok;rrel- frechibant: lees

YR i (e, (...)

M vind het vervelend om zo’n sireng verhaal te maifen; maar ik kan nfet op de hnidige voorwaarden mee op dit

project met dif seenario. (..}

2,13, Op 22 april 2012 stuurde NL Film wederom cen aangepaste versie van het scenario
aan Independent, '

2.14,  -Op 206 aprll 2012 storde - een e-mail aan _waarin hij, voor

zaver hior van belaug schreef;
(...} We zfjn hier nog steeds uiters{ verbaaxd over fe mededeling van gisteren dad fe Je afgegeven garanife
ferugivekt. (..)
Er zifi1 1 twee oplies;
QOptie 1; we gaan morgen in NY afspreken en maken een plan hoe we mu verder gaan en hoe we jou zorg nog
verder knunnen wegnemen, Ik denk daarbij aan de superhelden er nil en een rewsrfte door eell samen ian fe
trekken selrljver, (...}
Optie 2: Als je volhavdt $n je stelling dal je van Shorre wsg kol lopen nemen we annain‘deﬂﬁkjuridr‘:ch_e s(agpen.
()" o

" N : :
2.15,  Op 2%april 2012 vond er cen gesprek plaats in New York tussendii P «n
SR T dit gesprek is onder andere afgesproken dat er twee versies van het scenario
gedraaid zouden worden,

2,16.  Op 30 april 2012 solreef NL Filin aan Independent, voor zover hier van belang:
e ) ua enorm veel bellen en druk witoefenen ben ik er me-'ﬁ'ech!bmrk: lee.r-m?! Ondlersicande
mail geeft de voorwaardeh aan waaronder 'da fitrt tach wil doen. helreb i diit wel in het zakje gedamt dachi
Ik zo, mt is hel jows bewrd en verwachi enveken ddn ook op een volmondig ja van joinw kanl zoda! we mi asap

weer vol in prodictie knmen gaan{,.) *
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2,17,  Dee-mail van SEIER ~0als opgenomen in de ¢-mail van 2 mei 20 IZ van WD
ann UENENEREIR o1, voor zover hicr van belang, in:

“het euthwoord Is JA, magr wel onder vdorvaarden en mel consequerities:

~poitsh’ door andgre schrljver: ok, mits sednes allemanl overaind blifven. (...)

- superhelden: ik wil fwee versies drarien (...}

wanneer na montageSI rechibant: lecs NP o5 stceds de versie zonder superhelden wil, wit ik
ain naam van de credits. ik wil dat de actewrs on crew voor het draalen op de hoogle worden gebracht van de
mogelijkheid dat de film zonder superhelden en zonder mijn credits kan warden nitgebracl, Als aan deze
waervaarden kan-worden voldaan, wil ik de fim graag maken,”

2.18.  Op 2 mei 2012 schreef SN in con e-mall ann WNER, voor zovor hier
van belang:

“(...) Goed dai we elkaar vrifdag fn New York gesproken hebben. (...} Het i¥niet zo dat wij sinds de ™
realiseringsaanvrang voor het Filny ifonds bindende nfspraken gemaakt op Babis van lief ons toen bekenda scyipi,
Wy hibben daarbif de uitdrikkefifke afspraak gemanki, dat i liof seenario essentitte problenten zaten, Omdat
Jullie geen tijd wilden verliezen bij hel indienan voor Suppletie spraken wif in goed verfroven f, dat-wif vasi de
dool fullle hiervoor benodigde contracten zohden maken, maar dai het scenarlo aangepasi zow worden, e
beoogden Ha de release van Lang & Gelukkig voor Snorro atfebet een locgankeljfke famtllefiln voor cen breed
pibliek fe nmiakeu, (..) DIt had esseiitivle pevolgen veor de localias (...) en de casting (...) tiaar ook vaoral
nhiortelelifh voor et seenario;

- dle raamverteliing van de hidpgroep voor superiieldon inoest wlt et scenarla (. ;= =

' de seksuele en ghy-grappen evenals de grappen rond alcoholgebrutk moesten vervangeh worden vaor door
kinderen begriipal(ike grappen;

- hef taalgebrufk moest aungepast wolden (...).

1k ben bljj dai §if dle ertist win deze vaorwagrden voor ons zfel en denk dot we el de afipraken zoals door Jou
vaorgesteld, anugavirld nel mipn opmerkingen tor een haalbaar plan kunnen konlen.

1 spraken diel volgende qf: (...) ! : * :

- o komi een rewrita van Met seennrto, waarhif we overleg hebbeil tav de kenze voor de scenmist, die de
hierboven genoentde aanpassiigon ganl witvaereh. Als alternatlef voor de superhelden komt een vérsie wearin
Snotve alleen bif een pspehiator over zijn ‘probleinen’ praai, op pragpige wijze tiiterard. I sprak-vaniiddug
niet SR over onderstaande mail van-!ﬂ'eranm'e_uf. 1 kan levey et z{in voorsicl et itz ovidering van
het feif dat hif op voorhand oan cast en erae gaal conmuniceren dal zifn naam mogelifk van le crediis gaal.(,..)
- IF beshdt na hei zien van beide montages (de opife mei | psycliater en Snorro-en de oplle wel de superhelden)
welke versle het mecst geschikl is voor een bioscooprelease, dic verste zal dap door jullte worden afgewerki en
door [ wordelr wligebrachf (..)."

2,19, Inreactle op deze e-mail schrij (RUNMEEgERop 2 mei 2012 anng NN
“(...) Gezicn en it kunne we tenminsie de film gaaimaken. (.,.)" ' 4
B . ey
2.20.  Op 6 mel 2012 stuurde de agent van RGN o' mail van (R

r nan NL Filin. De mail luidt voor zover hier van belang:
“(...) 1k voel me beloorlijh belazerd (...} aangezien ik JA heb gezegd op het seripf dal iy eersie instantie aan mif
is gepresenteerd wil Ik graag védr woensdag {...) let nitelicelifhé seript dat daadwerkellfi¥verfind gaat worden
hebben zodat ik dat kan lezen. En als ik dadv sifet mee akkoord ga trek Ik de stekker cruil, Met andere woorden,
dan nioet cr.cen anderg Snorro gezocht worden. (...)"
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221, . Op 7 mei 2012 heeft SRIEEPLovenstannde e-mai doorgestuurd aan WM

2.22.  Nadot S 1o 1=alsic rewrite van It sconario lad gelezen, schreef
] inn con e-mail van 8 mei 2012 nan Y, voor zovor hier van belang!

* (... th sprak JS N  dfc verkiaarde dat hlf het nfeie script niet goed vond en daf i

alle lenke orighiele prappon ertilt waren, Hij wil alleen de fitm doewals e het origincle seript verfilnen. Zo niet

da Is hif weg. (...} meer kan niel. 6B frechibank: leeSQRNRY 11! geen vemmfw'lngen.--.'II geen

varandertugen, dus zeg het maar. {..) Doe fe hel of doe Je het niel, (..) Die heslissing Is nan fou. Afs hef neen is

komt het volgende lenke fogfdsiuk; de schadh {.)

223, Op 9 mei 2012 antwoordde (IR in con e-mail aan YR, met co anh

o . voor zover hic van belmg:

“(...) Veordit ik meljou ven licentieovercenkomsi afsloot voor Snarvo, heb je mif nitdrukkel(jk toegezegd dnt .
Snorro oen famillefilm, ook geschiki voor kinderen yan 6-12 faar, zon worden voor cen breed putbliek, (..} Met
hel scenario dat Je mif (...} hebt voorgelegd, is hiet onmogelijk om aan die voorwaarde te voldaen. (...) Nu,
amper eithele weken voor de stari van de opuatnes, kow fe met de nededeling dar-ﬁ'ecmbnnk:-
S/ »iks il wifzigen en daf fif daar niks aan kan veranderen. (..,) Je kourt dagrmee dus ditdelijk onze
afspraak afefno. (...} Je lnat mif dan vok geen andere kenze dan mifn racdsman vandaag freg opdracht fe geven
o fe onderzacken of en loe we de licenticovercenkomst voor Snovyg kinnen verbreken. (...)"

224, NL Film heeft do productic van Snorro vervolgens ap 10 mei 2012 stopgezet.
3. Hef¢ geschil
it conventie

1. NL Film vorder! samengevat (na wijziging van eis) bij vounis, vitvoerbaar bij
voorraad:

1. voor reoht (o verklaren dat Independent in strijd heeft gehandeld met do tussen
pastijen gesloten distributieovercenkomst yan 7 december 2011

2. voor recht te verklaron dat Tndependent onrechtmatig heeft gehandeld jegens NL

* Filin o

3. voor recht le verklaren dat NL Film de distributicovercenkoinst van 7 december
2011 op 9 mei 2012 rechisgeldig heelt ontbonden;

4, indien wordt geoordeeld dat do distributieoversenkomst niet rechtsgeldig is
ontbonien, de distribulicovercenkomst van 7 december 2011 met onmiddellijke
ingang te ontbinden;

S, vaor recht te verklaren dat Independent de schade die NL Fitm heeft geleden als
gevolg van het handelen van Independent dient (e vergoeden;

6. Independent to veroordelon ot aan NL Film binnen veertien dagen na betokening
van het yonnis cen bedrag van € 757.064,88 te betalen fer vergoeding van de door

. NL Film geleden schade te vermeorderon met do wellelijke rente vanaf 16 mei
20124
7. Independent (e veroordelen in de koston van de procedure,

3.2, NL Film legt amn hane vordering het voigende ten grondslng. Door ingrijpende
wijzigingen in het scenavio te eisen terwijl deze wijzigingon niet waren overeenigekomen
noch een grondslag in de distributlcovereenkomst vonden, en cloor te kenneii to geven het
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voornemen te hebben de distributieovercenkomst fe beéindigen, Is Independent toerekenbaar

tekortgeschoton in de nakoming van haar verplichtingen ult de distributicovercenkomst,

Subisidiair heeft Independent onvechtmatig gehundeld jegens NL Film door In strijd te

handelen mot de goede irouw die contractspariners jogens elkaar in acht mosten nemeh. Nu

nakoming van de overconkomst door Independait bljjvend onmogelifk was geworden, was

NL Film bevoegd om de overeenkomst le ontbinden. Indepoident is verplicht de schado die

NL Filn als gevolg van de loerckonbare tekortkoming heeft geledon, te.vergoeden.

LIRS “ 5

3.3, Independent voert gemotiveerd verweer, Op do slellingen van partijen wordt

hiernm, voor zover van belang, nater ingegaan,

in reconventle v

Ty . 4

34 Tndependent vordert (samengevat) bij vonnis, nitvoerbaar b vooriand:
A. voor recht te verklaren (primnir) dat de overcenkomst tussen NL Film en
Independent wordt gevormd door de inhowd van [iat Jicentiecontract van 7 december
2011 en de amnvullende afspraken zoals vastgesteld in de e-mail van Indepentient
g van 2 mei 2012, althans (subsidiair) dat de overcenkoins! een dooy de rechtbank vast
te stellen inhond heefi;

voor recht te verklaren dat NL Film tekort geschoten is in de nakoming van haar

verbintenissen nit do overeenkomst;

do pvereenkomst met onmiddellijke ingang te ontbinden;

voor recht te verklaron dat NL Film onrechtmatig heeft gohandeld jegens

Independent door het ten onrechito leggen van beslagen;

voor recht te verklaren dit NL Film onrechimatig hesft gehandold jogens

Independont door fen onrechie de productie van Snoro slop te zetten;

I, voor recht te verklaren dat NL Film onrechtmatig heeft gehandeld jegens
Independent door fen onrechis le frachien het Yicenticcontiact van 7 decembey 201 |
te ontbinden;

G. voor recht te verklaren dat NI, ¥ilm de schade die Independont heeft geleden als
govolg van da tekortkomingen In de nakoming van de overeenkomsl enfof het
onrochimatig handelen van NL Film dient te vergoeden;

H. NL Film te veroordelen om aan Independent binnen veerticn dagen na betekening
van de uitspraak cen bedrag van € 531.461,40 te betalen, te vermeerderen met de
wettelijke rente vanaf 25 mei 2012;

1. fe pebieden dat NL Film op eerste verzoek van Indopendent ingewerkE aan cen
gozamentijk met Independent in to dienen vorzoek san KBC Bank om.de ten gunste
van NL Film afgegovon bankgarantie te daen vervallen;

3. NL Tilm te veroordelen in de kosten yvan het geding in reconventie, inet inbegrip.
van de nakoston, met de bepaling dat indien deze koston nist binnen zeven dagen na
dagtekoning yan hot vonnis worden voldaan, daatover-vanaf de achtsle dag nadien
weltelljko rente is versehuldigd.

=

® oo

3.5. Tudependont legt aan hame vordering hef volgende ten grondslag, NL Tfilm is
toerekenbaar tekort goschoten in de nakoming van haar verplichtingen wit de overcenkomst,
door hel seénario van Snorro niet dusdanig aan te.passen dat eon cchite familicfilm gemaakt
kon worden en Snorro le maken met de overcengekomen medewerking von Wl

en SUEEEIR Bovendien heefl NL Rilm onvechtmatig gehandeld jegens
Independent door de productie zonder averleg stop te zetten, door to frachten het contract e
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ontbinden en door ten onrechte beslagen te leggen, Door dithandelen van NL Film heeft
Tndependent schade geleden,

3.6. NL Fihin yoert gemotiveerd verweer, Op de stollingen van partijen wordt hiorna,
voor zover van belang, nader ingegaan,

4, Do heoordellng
in conventie ¢n in reconventic

4.1, Tussen partijen is in geschil wis van hen tekort peschoten is in de nakoming van de
tussen hon gesloten distributieovercenkomst, O cen beslissing over dat geschil te kunnen
nemen dient cerst te worden beoordeeld welke afspraken pariijeis zijn overcengekomen, Do
rechtbmik avorweepl hierontrent et volgende,

4,2, Hoowel Independeny blj het sluiten van de dislvibuticovereenkomst geen
voorbehoud ten aanzien van liet scenario hecft bedongen, hebben paitijen op 27 april 2011
in New York aanvultende afspraken gemaakt over aanpassingen aan hiet scenario, zoals
partijen tor comparitie hebben bevestigd. Independent heeft op 2 mel 2011 een e-mall aan
NL Film gestunrd waarin z{j de gomaakie afspraken op schrifl stelt (zie hiorvoor onder r.0.
2.182), NL Film heeft opp deze e-mail gereapeerd et de woorden “gezien, en niy kunnen we
tentinste de film gaan maken”, op grond wanrvan do rechtbank vaststelt dat NL Film het
eens was met de weergave van de gemaakte afspraken. Do réchibank stelt dan-ook vast dat:
parlijen In aanvulling op de distvibutigovereenkomst (voor zover vin belang) zijn
overeengekomen dat:

- er fwvee versies van het scenatlo gemonteerd zouden worden; één versie mel de
ranmverteiling van de hulpgroep voor superholden en édn versio zonder raainvertelling
waarin Snorre in zijn centje bij een psychister over zijn ‘problemen’ praat;

- el ¢oh revprite van hel scendrio zonder ranmvertelling zou komen: dasrin zou de
ragmivertelling van de huipgroep voor superhelden worden vervangen worden door een
versic wanrin Snorro in zljn egnje bij een psychiater over zijn ‘problemenr’ praat. Bovendien
zowden I deze rewrlte de seksuele en-gay-grippen en de grappen met batrokking tot
aleoholgebruik vervangen wordei voor door kinderen begrijpelilke geappen en zou het
lnalgebruik aangepast worden; '

- Indopendent zou daarna beslissen welke versie het meest geschikt zou zijn voor een
bioscooplolense.

4.3, Nu vast staal wat partijen met elknar zijn overcengekomien, dient de yraag fe
worden beantwoord wie it de nakoming van deze overeenkomst tokott geschoten is,
Purtijen stellon hisrover hel volgende. NL Filin stelt dat Independent tekort geschoten is In
de nakoming van haar verplichtingen it de distributicovercenkomst door ingrijpende
wiizigingen aan het sconario fe elsen (erwijl doze wijzlgingen niet waret overcengekomen
noch cen grondslag in de distributicovercenkomst vondeii, en door jn de ¢-mmail van 9 mei
2012 te kennen te geven het voornemen te hobben de dislributicovereenkomst te besindigon,
Tndependent.hectt hiertegen asgovoord.dat parlijen de wijzigingen in het scenavio waien
overeengekomen. Bovendion Lebwist zij dat zij met hoar e-mail van 9 mei 2012 hicelt
aangegeven dat zij voornemens was de overeetikomst te be&indigen. De e-mail bevat enke!
een afwijzing van hel voorste) van NL Film oni Siierro te maken ojy basis van hiet _
oorspronkelljke scennrio, volgens Independent. Volgens Tndependent is het Juist NL Film
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—

die telort geschoten is in de nakoming van de overeenkomst, nu zij in cety e-mail van 8 mei
2012 aan Independent schifjit dat AR lcco wiT meewerkon aan Snotro als
het originole script verfilmd wordt. Daarinee heeit NL Film onomwonden aangegeven dat
zij haar verplichtingen it de overeenkomst niet zal nnkomen, aldus Independent,

4.4, De rechtbank is van cordeel dat de stefting van NL Film, dat Independent tekort
geschaten is In de nakoming van haar verplichtingen vit de distrtbutieovercenkomst door
ingrljpende wijzigingen aan hot scenario te elsen terwijl déze wijzigingen niet waren
overeengekomen noch een grondslag in do dislributicovereenkomst vonden, geen doel treft,
Tmmors, zonl§ hiervoor onder r.0. 4.2, is overwogon, hebben partijen aanvitltonde afspraken
gemaake, onder meer {en annzien van liot scenario, Niet is pesleld of gebleken dat
Independent anderc wijzigingen aan het scenario eiste dan dic overeengekomen waren
volgens de e-mail van 2 mel 2012,

4.5, Tussen pattijen stant vast daf NL Film op 8 mei 2012 aan Independent heeft
gescleven dat ict nleuwe script niet goed vindt e dat hij alleon wil
meewerken als het orlginele script vecfilind wordt, Op basis van de hiervoor genoemde
zinsnede (ko gezegd: dal alleen wil meewerken nls:het originele script
verfilmd wordt}, in combinatie met de dnavopvolgendo zinsnedos ‘nrcer kan niet QEERpwH geen
veranderingen, wil geen veranderingen, dus zeg liet miaar. (...} Doe fe het of'dos fe hot niet. (...) Die
beslissing iIs aan fou, Als het nven s ko hel volpende leiko hooftlstuk; de schade, (..)* is de rechibank van
oordeel dat Indepondent litoruit ntocht afleiden dat NL Film niet zonder tskortkoming zon
nakomen, NL Film was zonder ingebrekestelling in verzuim, nu Independent de e-mail van
8 mei 2012 liceft mogen opvaiten als een mededeling in de zin van mtikel 6:83 aanhof en
ondor o B, '

4.0. Nu vast Is komen te staan dat NL Filim op 8 mei 2012 in verzuim was, wordi nan de
beoordeling van de stelling fn conventie dat Independent tekart is gescholen In de makoming
van de overcenkomst door In haar e-mail van 9 mei 2012 te kennen te geven het voornemen
te liebbei) de overcenkomst te begindigen, niel toegekomen, Verzuim van de scholdenaar
sluit verzuim van de schuldsiser hnmers olt.

4.7, Voorgannde betekenl voor de vorderingen inconventie het volgende.
- Do vordering onder | om voor recht te vorklaren dat Independont in ste(jif heeft gehandeld
met de tussen partljen gesloten dislributicovercenkomst wordt (gelet op hetgeon hiervoor
onder rechtsoverweping 4.6, is overwopen) afgewezei.
- De vordering onder 2, om voor recht o verklaven dat Independent onrechimatig heeft
gehatdold jegens NL Film, wordt ook afgewozen, Deze vordering is gobascerd op de
stelling dnt Independont in stijd met do goede fronw die contractsparingrs jegens elkaar n
acht mosten nemen heelt gehandeld, enerzijds door ingrijpende wijzigingen aan hel scenaria
te elsen terwijl deze wijzigingen niet waron overeengekomen noch con grondslag in de
distributicovercenkomst vonden, on anderzijds door het stureii van een kople van de e-mail
van 9 mei 2012 nan de regisseur en hoofdrolspeler. Nu hiervoor is geoordeald dat de
‘pediiste’ wijzigingen tussen patlijen waven overeengekomen, (refl de stelling dat dit let zo
was ein NL Filin om die redon onrechtmatig heeft gehandeld geen doel. Nu de rechibank
bovendien heefl geooideeld dat Independent ult de e-mail van 8 mei 2012 maocht afleiden
dat NL Film tekorl zou schieten in de nakoming van haar verplichtingen, schoot
Independent iniot tekort door de c-mail van 9 mei 2012 naast NL Film, ook nan SR
to stufen,
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- Do vordering onder 3, om voor rechl te verkiaren dat NL Film de distribnticovereenkomst
op 9 mei 2012 rechisgeldig heeft ontbonden, wordl oveneens afgewozen, De schuldenaar die
in verzaim is, heofi imimers geen recht op ontbinding yan de overeenkomst.

- Pe vordering ander 4, om de distributicovereenkomst met onmiddellijke ingang fe
ontbinden, wordt op basls van dezelfde redenering afgewezen,

-Ten slotte wordl ook de vordering onder 5, {ot vergoeding van sehade, afgewezen, Nu
Independent niet In verzuiny kon komen, is zij et toerekenbaar tekort geschoten In de
nakoming van enige op haar rustende verplichting en is zij niel gehouden tot het vergoeden
yan schade.

4.8, Ten nanzien van de vorderingen in reconventle overwesgt de rechibank het
volgende,

4.9, Zoals hiervoor reeds is overwogen, bestoid de overeenkomst fussen partijen it de
imhoud van de distributieoveroenkomst van 7 december 2011 en de aanvullende afspraken
zoals weergegevien ih de c-mail van 2 mei 2012, zodal de primaire vordering onder A wordt
foegewezen, Ook do vordering onder B wordt-toegewezon, Do rechtbank is immenrs tot hef
oordeel gekomen dat NL Film tekort is geschoten n de nakoming van haar verplichtingen
ult de overcenkorist, Nu NL Film zich niet heell verzet tegen toewijzing van de vordering
onder C, zal de rechtbank de overeenkomst met onmiddellijke ingang ontbinden, Ook de
vordering onder D zal worden toegewezen. Nu de votderingen in conventie zijn afgewezen
is immers vast komen te stoan dat het {derden)beslag onrechimatig is gelegd, Dat vdor het
leggen van beslag verlof was verleend, zoals NL Film heeft anngevoerd, maakt dit niet
anders,

Aan de becordeling van vorderingen E en I om voor rechl (e verklaren dat NL Film
onvechtimatig heeft gehandeld dooy op 10 mei 2012 ten onrechte de produclie van Snotto
slop le zotlen en te proberen om de distributicovereenkomst te ontbinden; komt de reehtbank
gelet op het oordeel dat NL Filimi reeds op 8 mei 2010 tokort is geschoten iii de nakoming
van haar verplichtingen nietaneer foe, Dezé vorderingen zullen dan ook svorden afgewezen,

4,10, Nuvast is konien te staan dat NL Film tocrokenbuaar tekort is geschoten in de
nakoming van hanv vorplichtingen uit de overconkoms( dlent zij de schade die Independent
als gevolg van do tekortkoming in de nakoming van de overeenkomst heefl geleden te
vergoeden, De onder G gevorderde verklaving vaor vecht zal clan ook worden tdegewezen,

-4,11,  Indopendent heelt haar schade begroot op een bedrag van € 531.461,40, bestaande
wit de posten ‘gemankle kosten', ‘reputaticschade’, ‘bankgarantickosten’, ‘kosten opheffing?
en ‘pederfde inkomsten’, Yordering 1 zlet op vergoeding van deze schade,

4,12, De rechibank overweegt hieromirent het volgende., Nu het schadedebat ter
comparitie niel voldoende aan de orde is gekomen en met partijen fijdens de comparliie is
besproken dat dat debat in een [ater stadium van de procechure gevoerd zou worden als dat
aan de orde zoy zij, zal de rechtbank Independont In-de: gologenheid stellen zich bij akio
nader ult te lateh over de schade. Vervolgens zal NL Filn In de gelegenheid worden gesteld
om daarop bij akte {o rergoren,

1.13.  Tedere verdere beslissing zal worden aangelhiouden,




C/13/522119/HA ZA 12-89 10
0 april 2013

5, Do beslissing

De vechtbank

5.1 bepaalt dat do zaak weer op do rol zal komen van 24 april 2013 voor ot nemen yan
een akte door Tudependent als bedoeld fn r.0. 4,12,

5.2, bepaalt dat NL Filn vervolgens in de gelegenheid zal worden gesteld om ter rolle
van 22 mei 2013 te reageron op do akte van Iindependent,

53. houdl iedere vordere beslissing aan.

Dit vonnis is gewozen door mr. L. Voetelink en in het openbinar vitgesproken op 10 april
2013,
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